

1978年,好心人送给孩子一双新棉鞋。2023年,众人帮寻

45年前的送鞋人找到了



冰天雪地,一位好心人给孩子一双新棉鞋,让他们踏上了回娘家的路。这份恩情让家住沧州运河区的梁淑华记了45年。多年来,在众多好心人的帮助下,2月27日下午,70多岁的梁淑华在河间终于见到了她苦苦寻找的好心人林素英。

通讯员 石学雷

1978年,一双棉鞋的故事

“大妹子,我终于找到你啦!今天我带儿子来谢谢你啊!”在河间市瀛州路街道园丁社区林素英家,70多岁的梁淑华紧紧握着林素英的手激动地说。两个人都没有想到,这一声“谢谢”竟然跨越了45年。

原来,1978年的正月初二,梁淑华带着6岁的儿子乘车从沧州回娘家保定。那天雪下得特别大,她早上6点左右乘车,下午三四点钟才到河间。由于当时已经没有去保定的车,她只好带着孩子找旅馆住下,第二天再走。她在河间车站东面一个叫樊庄的旅馆住了下来。看到孩子的棉鞋在雪地里走湿了,她便把鞋放在炉子上烤。半夜里,她被烟熏醒了,起来一看,一双棉鞋全烤着了。

孩子没有鞋穿,怎么回家?无奈的梁淑华找到旅馆办公室,和服务员说了情况。当时根本没商店开门,其中一个服务员说:“我回家给你找双!”第



梁淑华(左)终于找到了林素英

二天凌晨,这名好心的服务员拿了一双新棉鞋来。那个年代,物资匮乏,一双新棉鞋对于普通家庭来说很珍贵。对于她和儿子来说,更是弥足珍贵。

2023年,好心人找到了

当时,梁淑华没有来得及问人家的姓名,就匆匆赶车走了。这么多年过去了,没有当面说声谢谢,成为她心中的一个遗憾。每每想起好心人,梁淑华的内心都不能平静。2009年,梁淑华找到沧州晚报记者,请记者帮忙寻找这位送鞋的好心人。晚报以《一双棉鞋,温暖她30年》为题,报道了这件暖心的事。

由于年代久远,当初的樊庄旅馆也早就不存在了,想找到一个不知姓名的人,实在是太难了。

前几年,梁淑华的一个亲戚去河间工作,梁淑华又拿着当年刊登她寻找

好心人的报纸委托亲戚在河间寻找。

河间市瀛州路街道办事处主任陈亚勋和人大工委主任叶凤鑫看到求助信息后,辗转寻找,多方在一起寻根溯源,找到曾经在樊庄旅馆上班的林素英老人。觉得瀛州路街道园丁社区的林素英就是梁淑华多年寻找的好心人。

当河间市瀛州路街道园丁社区党支部书记张树坡找到林素英提起此事时,林素英想起,1978年,她正在樊庄的旅馆上班。那年正月初二那天,她正好在旅馆值班。听梁淑华说孩子的鞋烤坏了,梁淑华的儿子和自己家的孩子差不多大,她就回家把自己孩子的一双新棉鞋送给了梁淑华的儿子。听说这么多年,梁淑华一直在找她,她也特别感动。“没想到举手之劳的一件小事,竟被人记了40多年。”林素英说。

2022年沧州新生儿“爆款”名字出炉

记者近日从沧州市公安部门获悉,2022年沧州市新生儿“爆款”名字出炉。男娃“爆款”名字前5名:“瑞泽”“沐宸”“瑞霖”“屹琛”“沐泽”。女娃“爆款”名字前5名:“沐瑶”“梦瑶”“一诺”“若汐”“沐妍”。

据了解,“王”是目前沧州第一大姓,“李娜”重名率最高。

2022年,沧州市共有43919名新生儿落户。“爆款”名字中,“梓”字出现频率最高。1830个包含“梓”字。与之同音的“子”字,近几年也很受欢迎。

2022年,沧州市共有23500名新生男宝宝落户。他们的名字中,出现频率较高的字前十名分别是:“梓”“子”“瑞”“沐”“嘉”“泽”“奕”“浩”“屹”“铭”。其中,沧州市有920个新生男宝宝名字中包含“梓”字,占新生男宝宝总数的3.91%。

2022年,沧州市共有20419名新生女宝宝落户。她们的名字中,出现频率较高的字前十名分别是:“梓”“沐”“诗”“佳”“若”“依”“思”“子”“梦”“欣”。其中,沧州市有910个新生女宝宝名字中包含“梓”字,占新生女宝宝总数的4.46%。

此外,沧州市四个字的名字越来越多,很多是有爸妈姓氏的组合。根据统计,沧州市目前共有5270人采用四个字的名字,其中一半是最近10年新增的。(沧州晚报)

承德水生生物外来入侵物种普查开始

2月28日,记者获悉,承德市开展水生生物外来入侵物种普查工作,建立外来入侵水生动物清单,摸清入侵水生动物种类分布及危害程度,做到及早布控和防除。同时,工作人员提醒,市民不要放生齐氏罗非鱼、鳄雀鳝、清道夫、牛蛙、巴西龟、福寿螺、大鳄龟等动物,否则将侵害本地水生生物,破坏渔业生态平衡,危害渔业安全和生产。

据悉,在全国外来入侵水生动物名录中,齐氏罗非鱼、豹纹翼甲鲃、马那瓜丽体鱼、鳄雀鳝、食蚊鱼、福寿螺、条纹鲢脂鲤、真鳄龟(大鳄龟)、红耳彩龟(巴西龟)、牛蛙等10个重要入侵种是目前危害最大的种类,比如齐氏罗非鱼和豹纹翼甲鲃是水生生物和水生环境面临的严重威胁;鳄雀鳝、大鳄龟等不仅威胁水生生物,也对人类健康具有较大威胁,这些物种是目前普查和防控工作重点关注的种类。

通过走访调研及技术普查,目前暂没有发现水生生物外来入侵物种。(和合承德网)

查隐患 保安全

2月28日,在沧州市儿童大道路段内,沧州市公安交警支队二大队执勤交警对过往的校车及校车驾驶人进行各项安全检查。

春季开学以来,沧州市公安交警支队要求辖区各交警大队不间断对接送学生的校车进行隐患大排查专项行动,确保小学生、幼儿的乘车安全。

孔大龙 孙明山 摄



男子晕倒,俩战士上演“教科书式”救援

男子突然晕倒,浑身抽搐,危急时刻,两名“迷彩服”站了出来。近日,陆军某旅战士孙杨林和朱良浩路边救人的一段视频,被人民日报、中国青年报、央广军事在内的多家官媒转载,引发众多网友关注点赞。

在这段时长约6分钟的视频中,记者看到,2月8日20时16分许,在保定百花路与恒祥大街交叉口往西100米附近,一名男子突然面朝下倒在路边,身体不断抽搐,四周陆续围上不少群众。危急时刻,两名身穿军装的战士立即上前救助。一名战士蹲下身子,迅速给男子解开领口,协助他翻转身体侧卧,轻轻清理其口鼻堵塞物,然后让他平躺在地上,头部侧放。与此

同时,另一名战士快速向距离最近的医院跑去,不一会儿便推来转运车,在众人帮助下,将倒地男子抬上转运车。此时,医护人员和保安也赶到现场,顺利将男子送往医院救治。

记者辗转联系上两名战士所在部队,找到了当时救人的二级上士孙杨林和上等兵朱良浩。原来,近期朱良浩感觉呼吸道不适,根据预约,副班长孙杨林带其到医院做呼吸道睡眠监测,看完病往回走时突遇前面一幕。

2014年9月入伍的孙杨林是一名老兵,对于止血、包扎、搬运、固定、心肺复苏等课目早已烂熟于心。为防止男子咬伤舌头,事发时孙杨林还急中生智找到一块硬纸壳,卷成筒状塞到

男子口中,并果断派朱良浩到医院找寻担架与医护人员。看到男子得到救治并逐渐恢复,孙杨林、朱良浩这才松了一口气。

“入伍9年来,孙杨林始终保持着过硬的思想素质和军事素质,多次被评为‘四有’优秀士兵,帮带过的战士少说也有20多个,而且他还主动兼任连队理发员,一干就是7年。”提起孙杨林,指导员黄世平赞不绝口。

对于孙杨林、朱良浩两人的善举,现场市民纷纷竖起大拇指。随着视频传到网上,更有众多网友为两人的善举点赞,“这就是中国军人。向人民子弟兵致敬,危难时刻,总有你们!”“遇事不慌,做事果决,好样的。”……(保定晚报)

衡水湖设立湿地环境资源保护法庭

本报讯(河北日报记者焦磊)2月28日,衡水湖湿地环境资源保护法庭正式揭牌。该法庭的设立将为衡水湖的鸟类等各种生态资源提供更强有力的司法保护。

为促进衡水湖生态环境持续改善,衡水市委、市中级人民法院与桃城区、滨湖新区联合开展系列调研、征求意见工作后,决定设立衡水市桃城区人民法院衡水湖湿地环境资源保护法庭,将涉及衡水湖湿地的环境资源民事、行政、刑事案件“三审合一”,主要受理衡水湖周边范围内的普通民事案件和全市范围内涉环境资源保护的刑事、行政和民事案件。